

«Это моя деревня, и я не хочу, чтобы она жила плохо». Эти слова часто можно услышать от председателя СПК «Пичугинский» Василия Константиновича Артемьева.

Да, это его деревня. Здесь он родился и вырос, здесь еще недавно начал свою трудовую биографию, здесь по всей видимости, ее и закончит. Эта деревня его и его предков. На местном кладбище покоятся родившиеся здесь же отец и мать, родители отца и бабушка по линии матери. И еще Василий Константинович очень болезненно переносит, когда слышит, как деревню называют дырой. «Деревня не дыра, а самое светлое и чистое, что еще осталось в нашей жизни. А то, что мы живем плохо, не наша вина», - говорит он.

Вся трудовая биография Василия Константиновича связана с нашим районом и отлучался из него, только чтобы отслужить срочную. Еще до армии преподавал в родной школе физику и пение. Сюда же вернулся и после службы, добавив еще один предмет - рисование. Далее его судьба забрасывала и на должность директора Преображенского Дома культуры, и секретаря парткома колхоза «Восход», был и председателем партийной комиссии райкома КПСС, и редактором районной газеты «Призыв». Когда я пришел работать в газету, и состоялось мое первое знакомство с этим удивительным человеком - Василий Константинович работал секретарем партийного бюро колхоза им.Калинина. С председателем колхоза Иваном Николаевичем

Дикало у них получился прекрасный тандем. Один занимался производством, а другой - душами людей. В этот период колхоз из захудалого хозяйства вышел в люди. Когда весной 1988 года Василия Константиновича избирали председателем СПК, многие сомневались - ведь не специалист, да еще в Пичугино. Совхоз «Пичугинский» в это время было ругательным словом. Бывшее отделение совхоза «Новопокровский» не блистало ни показателями, ни дисциплиной, ни инфраструктурой и было худшим хозяйством района. История все расставила по своим местам. СПК «Пичугинский» стал лучшим хозяйством. Даже в тяжелые

годы перестройки здесь без задержки выдавали зарплату в денежном выражении, а не как в других, и более сильных хозяйствах, мукой, сахаром и даже спиртом. Сколько труда, нервов потратил председатель, чтобы возродить свою родную деревню, известно только одному ему. Однажды в разговоре он сказал: «Будь моя воля, я бы каждому крестьянину дал орден», а я бы добавил: председателю - в первую очередь. Хотя, конечно же, его заслуги не остались незамеченными. За многолетний труд, большой личный вклад в развитие сельскохозяйственного производства в 1999 году Василий Константинович награжден медалью ордена

«За заслуги перед Отечеством» 2 степени. Областными наградами: в 1999 году - медалью «За особый вклад в развитие Кузбасса» 3 степени, в 2002 году - 2 степени. В 2000 - ему присвоено звание «Лауреат премии Кузбасса», в 2003 - награжден знаком «Почетный гражданин АПК Кемеровской области». В 2005 - медалью «За служение Кузбассу» и присвоено звание «Почетный гражданин Кемеровской области». Почетным грамотам, в том числе и от Министерства сельского хозяйства, и вовсе нет счета. В день своего шестидесятилетнего юбилея, который он отметит завтра, к этому арсеналу наград, думаю, добавится еще.

Каждый свой шаг он просчитывает и делает это, как в шахматах, на много ходов вперед. Поэтому здесь первыми в районе отказались от привлеченного со стороны транспорта и, вопреки злопыхателям, ни разу не оставили зерно в поле. В хозяйстве применяются передовые технологии и оборудование. До желаемого, конечно, еще далеко, потому что все делается по средствам, а их у колхозников негусто. Но постепенно хозяйство движется вперед.

Василий
МАМОНТОВ.
Фото автора.

Чтобы вывести свое хозяйство в передовые Василию Константиновичу не раз приходилось пробивать непробиваемые стены чиновничьих кабинетов, нарушать устоявшиеся порядки, идти на компромисс с законом. Применяя различные рычаги воздействия, велась работа с коллективом, вернее с его сознанием. «Я же их всех знаю, - говорит он, - и поэтому к каждому имею свой подход. Одному скажу что надо наедине, другому - на собрании, на третьего просто взгляну».

Хоть у председателя и культурно-просветительское образование, склад ума у него математический.

С юбилеем, Василий Константинович!

